

秋风起 收获忙 铁路道口安全记心上



“这些铁路安全常识可真是及时雨啊!”10月13日,登封市东华镇周庄铁路道口旁,几位正在秋耕的村民手拿铁路安全知识宣传页,仔细阅读后纷纷竖起大拇指,赞不绝口。登封播报 高鹏敏 刘少利 文/图

群众的及时雨

“俺家的耕地紧挨着铁路道口,每年春耕秋收的时候,咱登封市铁路局都会下来宣传人员分发安全知识宣传页,给俺们讲解铁路安全知识。”正在耕地的周德钦擦了一把汗,抬起头说,“以往俺们也没啥经验,秋收时的收割车就直接经过铁路道口进到田里了,今天听了铁路局宣传人员的讲解才算明白,以后

耕种要一站二看三通过,可要注意安全啦!”

据了解,登封市现有铁路全线共有90.21公里,大大小小的铁路道口共124座,其中有人看守道口一个、有人监护道口两个。许多连接村庄田间地头的无人看守道口在秋收季节就会增多农用机动车辆,给铁路运行增大了安全风险。

隐形的安全锁

在铁路安全问题尤为突出的秋收时节,该如何预防和控制道口安全事故的发生,保障人民群众生命财产安全和铁路运输畅通呢?登封市铁路有限责任公司专门采取了一系列相关安全防范措施。“首先,我们在原有铁路道口的基础上,所有道口标志、护桩、停车标都已达到完全实现。同时,组织开展道口安全专项检查,每10公里为一工区,每工区保证一人一天一巡查。加大道口安全宣传警示力度,深入铁路道口周边村庄集镇,开展铁路道口安全宣传教育,通过道口设立警示牌和散发《铁路运输安全保护条例》等普法资料,‘铁路安全法制教育进农村进课堂’等形式,提高村民的道口安全意识,切实保障道口周边村民的安全生活生产。”

登封市铁路有限责任公司安全调度中心的高泽红介绍道,“此次秋收期间铁路运输安全宣传活动已获得了很好的警示教育效果,给登封市的铁路道口加上了隐形的‘安全锁’。”

最后高泽红提醒广大村民,车辆及行人通过铁路道口时,应听从道口看守人员和道口安全管理人员的指挥,自觉遵守交通法规,减速或停车让行,在确认安全后方可通过;同时,发现或听到有火车开来时,应立即躲避到距铁路钢轨2米以外处,严禁停留在铁路上,严禁抢行超过铁路。

法制在线

莫伸手 伸手必被捉 要幸福 幸福偷不来

使用高技术性的开锁工具,进入住户家中行窃,如同“回家”。其中一住户被盗走了黄金手镯、项链、戒指等财物,价值达8000余元。日前,登封警方迅雷出击将犯罪嫌疑人冯某和范某成功抓获。登封播报 刘少利 高鹏敏

失窃:贵重物品不翼而飞

登封市公安局东华镇派出所民警介绍,5月28日,登封市某小区的牛女士报案称,下班回家后发现家中失窃,家中一块手表和一条白金项链不翼而飞。8月6日,登封市市民任女士同样也是回家后发现家中的黄金手镯、项链、戒指等物品相应不翼而飞,总价值8000余元。

短时间、同手段的四起入室盗窃发生,登封市公安局高度重视,迅速成立专案组,对案件开展侦破工作。

落网:婚礼置办戛然而止

经过缜密侦查,东华镇派出所联合该局刑侦大队等部门于9月30日在郑州一出租房里,将其中一犯罪嫌疑人抓获并押回登封市。10月3日,在掌控另一犯罪嫌疑人行踪后,将正在卢店镇街头置办结婚物品的冯某一举抓获。

经审查,犯罪嫌疑人冯某和范某系登封人,从网上购来了专用的开锁工具,经过研究学习之后,便带着这套工具长时间流窜于郑州、洛阳、登封等地四处实施入室盗窃。在敲门试探无人后便动手撬,一般没有反锁的门,可能仅用30秒,难一点的门,最长也只要两分钟。

目前,案件正在审理中。办案民警吴永辉提醒市民,家中无人时要尽量少放贵重物品,以保证自身财产安全。

电信诈骗五花八门 个人信息防止外泄

“我银行卡上的钱被莫名其妙划去3000元,电信诈骗无处不在,大家要当心啊!”前天,唐女士在午饭的时候,突然收到银行扣款3000元的短信,她并没有消费,钱怎么就被划去了呢?

唐女士这张银行卡上的钱是在外地被取走的,而且是由第三方支付平台划走的,第三平台银行监控不了。为此,记者咨询了群达律师事务所的陈律师。

“唐女士这情况属于电信诈骗,在网上或者商店刷卡,一些不法分子会安装一个软件,对他的信息进行窃取。”陈律师表示这种情况是电信诈骗的一种,并在此提醒市民:“此类事件大部分都是信息外泄造成的,开通网上银行,还有现在比较流行的微信红包,这些都有可能将个人信息泄露,还有一些网站利用山寨网页骗取信息。需要大家提高警惕,以免造成不必要损失!”

登封播报 孙淑霞

收玉米惊了马蜂窝 被蜇伤儿子很心疼

消防员提醒: 秋季是马蜂活跃期,别乱捅窝

10月13日,本报接到唐庄乡南坡村村民姜洪涛打来的热线电话,称他和父亲一起去田地里收割玉米秆的时候父亲被马蜂蜇了好几下,很是心疼。随后记者来到该村田间,发现马蜂窝所在的地方在距离地面五六米高的树上,直径大约30厘米。“我把玉米秆抱到树下堆放,可能惊动了它们,就飞下来蛰我,最后蜇了我五六下,还是藏在玉米秆丛中才躲过去。”姜洪涛的父亲说着,还让我们看了被蜇的眼睛和耳朵,已经有轻微的肿胀。

“今年6月份,种玉米的时候发

现这树上有马蜂窝,当时很小。”姜洪涛说,这两天收玉米触怒了它们,蜇伤了父亲。“现在吓得我们不敢往前去,影响干农活。”随后,姜洪涛拨打了消防电话求助。十几分钟后,登封市消防大队来到现场。一名王姓消防员告诉记者,秋季是马蜂活跃的高峰期,近段时间他们经常接到类似的报警。同时,王消防员也提醒大家,遇到马蜂窝千万不要随意触碰,一旦不小心惊动马蜂,千万不要跑,不然一窝蜂全追着蜇人。

登封播报 刘俊苗 付文龙 文/图



大爱嵩山迎孝贤 携手共进襄盛举



嘉宾为“孝贤树”浇灌圣水

10月8日至10日,第二届中国嵩山国际孝贤文化节暨第十二届全国十佳孝贤颁奖大会,在登封举行。来自河南、湖北、福建、浙江、陕西、黑龙江、辽宁、台湾等地的10位孝贤模范荣获“十佳孝贤”称号,其中,首位华裔美国人潘维廉获评“国际孝星”。

嵩山具有“和谐向善”、“纯孝贤良”的厚重底蕴,浓厚的孝道文化,催生并成功举办了此次孝贤文化活动。据介绍,“全国十佳孝贤”活动由“嵩山大法王寺”方丈释延佛等登封乡贤筹资发起并组织,是完全依靠民间力量自发组织,立足天地之中面向全国的孝道模范评选活动。至今已在中岳嵩山脚下举办了十二届。活动自举办以来,评出孝贤楷模133名,树立孝贤碑3700块,人员遍及全国26个省市、76县市,形成了巨大的“孝文化”圈。登封播报 孙淑霞 高鹏敏 文/图